

# 大龄领取失业保险金人员参保可“报销”

## 须在达到法定退休年龄后一次性申请

**晚报讯** 根据上级文件精神,自今年1月1日起,大龄领取失业保险金人员参加企业职工基本养老保险,在达到法定退休年龄后,可以按最低缴费标准“报销”。该项政策将执行至2039年12月31日。近日,市人社局就管中心对政策进行了解读,提醒符合条件的人员及时申请。

大龄领取失业保险金人员是指领取失业保险金且距离法定退休年龄不足一年的失业人员,含领取失业保险金期满仍未就业且距离法定退休年龄不足一年而继续发放失业保险金至法定退休年龄的失业人员。

根据政策,大龄领金人员在江苏省以个人身份参加企业职工基本养老保险并缴费,其中按灵活就业人员最低缴费标准的部分由失业保险基金支付。由失业保险基金支付的缴纳养老保险费对应月份,应在领金人员距离法定退休年龄不足一年的时间区间内。

符合条件的大龄领金人员在达到法定退休年龄后,可通过线上或线下渠道一次性申领由失业保险基金承担的费用。线上可登录江苏人社网上办事服务大厅或

## 以数智赋能驱动交易质效飞跃 全年完成公共资源交易项目5290个

**晚报讯** 市公共资源交易中心昨日消息,2024年,我市坚持以数字化、协同化、标准化建设为抓手,不断优化公共资源交易领域营商“软环境”,激发市场活力,全年共完成公共资源交易项目5290个(宗),成交金额超1100亿元,公共资源交易配置效率和水平不断提高。

坚持创新引领、科技赋能,我市全面推进公共资源交易数字化转型升级,利用大数据、云计算、人工智能等新兴技术,创新上线南通公共资源“交易大脑”项目,实现在公共资源交易领域的7个国内“首创”,“公共资源交易AI集成应用”入选2024年江苏省数字社会重大场景项目。此外,我市研发的“建设工程投标证明材料循例变量辅助评标办法”获国家发明专利授权,有力破解传统评标模式大量重复劳动难题,去年累计在超800个项目中成功应用,辅助专家评标时间平均压缩2/3。

围绕打造优质高效公共资源交易环境,我市依托“易企服”综合服务平台,智能化升级咨询服务“一号答”,为交易主体提供不间断在线业务咨询服务,2024年共受理各类咨询服务诉求超5300次;不断深挖公共资源交易

者“江苏智慧人社”手机App,在“大龄领金人员代缴养老保险费(到达法定退休年龄申请)”模块申请;亦可携带本人身份证件和社保卡,至失业保险经办机构申领。

大龄领金人员达到法定退休年龄时,或出现法定停止领取失业保险金情形的,停止享受由失业保险基金缴纳企业职工基本养老保险费。如发生养老保险费清退,需个人退回失业保险基金支付的相应资金,再继续办理清退手续。

需要提醒的是,该政策中所指法定退休年龄,以《全国人民代表大会常务委员会关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定》附件中“延迟法定退休年龄对照表”中的年龄为准,不考虑弹性退休等情形。

失业保险经办机构会在10个工作日内对相关申请完成审核;审核通过的,相关费用于次月底前发放至大龄领金人员申请时提供的社会保障卡银行账户。各级人社部门将加强对短期参保骗领待遇、减员不离岗套保等情形的甄别,对冒领、骗领行为,依法追究相关责任。

记者何家玉

领域数字人民币应用潜力,纵深推进数字人民币应用从城市到农村、从限额以上到限额以下的全面覆盖,将全市公共资源交易领域数字人民币应用场景增至33个,使用频次超7万次,累计应用规模位居全省前列。

此外,我市还立足见证服务职能,持续深化“数字见证”平台应用,推进系统功能建设和数字见证场地改造,试行“行政监管人员、交易平台工作人员、社会代理机构人员退出评标区”机制,变传统的现场见证为“一人多标”的在线见证,实现了评审“零接触”、见证“零跑动”、监控“零死角”,进一步强化交易服务的智能化、规范化管理。

同时,积极响应全国统一大市场建设要求,去年全年共开展远程异地评标评审超470次。除常态化与上海崇明、浙江温州、安徽铜陵等长三角区域城市开展工程建设远程异地评标,我市还率先探索政府采购跨市域远程异地协同化建设,与无锡、苏州、连云港等6地签署《政府集中采购项目跨区域远程异地评审合作框架协议》,构建政府集中采购项目跨市域“大远程”和“一主一副”市域内“小远程”异地线上评审模式。

通讯员黄溢凡 记者何家玉

## 来自陕西汉中的第二辆“就业直通车”顺利抵达通州湾 跨越千里路 开启“薪”旅程



### 第一现场

“我们到通州湾啦!”昨天14时,随着一声充满期待的欢呼,由陕西汉中发往通州湾示范区的第二辆“就业直通车”缓缓驶入通州湾人力资源市场。经过20多个小时的长途奔波,50多名汉中籍务工人员怀揣着对新生活的憧憬,顺利抵达通州湾。

务工人员们拎着大包小包刚一下车,一杯杯热气腾腾的水便递到他们手中,驱散了旅途的疲惫与寒冷。等候多时的通州湾社保局工作人员一边热情地招呼着大家,一边帮忙搬运行李,将通州湾的温暖第一时间传递给每一名务工人员(见上图)。

“真没想到,一到通州

就顺利地找到了新工作,刚刚我已经和江苏通大纺织品有限公司签订了意向书。”55岁的吴红伟曾是一名货车司机,连着好几年都看到通州湾到老家招聘,听说通州湾企业多、待遇好,政府还提供包车接送、包吃包住的周到服务,工作后还有各种补贴,他毫不犹豫地报了名。

现场,江苏亿正电子科技有限公司的人事经理宋鸿生正忙着收集登记工人信息。他告诉记者,公司目前订单量充沛,尤其是近期接到了超过4万张多层线路板的大订单,急需招聘一批操作工。“汉中的工人勤劳淳朴、踏实肯干,正是我们需要的”。

近年来,通州湾示范区重大项目接连落地,大量优质就业岗位应运而生。其中,仅中石油投资500亿元

的蓝海新材料项目未来用工需求就达两万人。为了满足企业用工需求,示范区早在正月初六就派出工作小组前往汉中启动招聘工作,登记了170名求职意向者。第一批30名应聘者于正月初九抵达通州湾,并顺利入职相关企业。

“我们不仅要让务工人员来得了,还要让他们留得住、干得好。”通州湾示范区社会管理保障局社保处处长范红霞表示,为让务工人员尽快适应新环境,通州湾示范区为他们提供了三天的免费食宿,并安排“一对一”送企服务,确保他们能够顺利入职。接下来,示范区还将根据务工人员需求开展系列职业技能培训,做好岗位推介,真正让来通州湾的群体留下来、创未来。

本报记者吴霄云

## 国家学前教育普及普惠县名单公布 南通三县(市、区)上榜

**晚报讯** 近日,教育部公布2024年学前教育普及普惠县(市、区)名单,南通如皋市、海门区、启东市位列其中,申报通过率100%。这是继海安市、如东县首批创建成功后,南通在学前教育普及普惠创建工作中再次取得“国字号”荣誉。

县域学前教育普及普惠督导评估认定包括普及普惠程度、保教质量保障情况、政府保障情况、社会认可度等方面内容,采取县级自评、市级初核、省级评估、国家认定等程序开展。

2024年,天津市滨海新区等301个县(市、区)通过国家评估认定成为学前教育普及普惠县,其中江苏省32个县(市、区)上榜。

如皋市将学前教育作为最重要的民生工程、民心工程,以创建“学前教育普及普惠县”为抓手,率先创成“江苏省学前教育改革发展示范区”“江苏省‘幼小衔接’实验区”等,推动学前教育从城区到乡村全域均衡,让老百姓“幼有优育”的美好愿景成为幸福实景。

海门区立足区域内学前教育发展生态基础,大力

推进学前教育普及普惠高质量发展进程。同时以“园所文化制度重构,课程体系建构与实施、三级联动研修行动,集团化办园模式创新”等多项改革提升任务为突破口,不断润养全区幼儿园内涵品质。

启东市坚持公益普惠的发展方向,通过强化政府主导、聚力扩容增位、统筹增优改薄、坚持引育并举、深化综合改革等方面探索,形成了推动学前教育普及普惠发展的“启东模式”。

记者高阳